ОРГАНИЗАЦИЯ ПИТАНИЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ С
ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ (ОВЗ)
Питание для детей-инвалидов и лиц с ОВЗ организовано согласно положению о порядке бесплатного обеспечения обучающихся.
Статья 2 Федерального Закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» обучающийся с ограниченными возможностями здоровья – физическое лицо, имеющее недостатки в физическом и (или) психологическом развитии, подтвержденные психолого-медико- педагогической комиссией (заключение ПМПК).
Статья 79 Федерального Закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»: обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья обеспечиваются бесплатным двухразовым питанием.
Обучающимся с ограниченными возможностями здоровья, осваивающим образовательные программы на дому, бесплатное двухразовое питание может быть заменено компенсацией в размере стоимости двухразового питания.
Для предоставления дополнительной меры социальной поддержки родителям (законным представителям, усыновителям, опекунам, попечителям) обучающихся с ОВЗ подается заявление в муниципальную образовательную организацию о предоставлении дополнительной меры социальной поддержки, к которому прилагаются оригиналы и копии следующих документов:
· Заключение психолого-медико-педагогической комиссией;
· Документ, удостоверяющий личность заявителя;
· Свидетельство о рождении обучающегося с ОВЗ;
· Страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования получателя компенсации и обучающегося, либо документ, подтверждающий регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учѐта и содержащий сведения о страховом номере индивидуального лицевого счета получателя компенсации и обучающегося с ОВЗ.
Установлены размеры выплат для частичной компенсации стоимости питания учащимся с ОВЗ – 72 рубля 90 копеек (58 рублей 50
копеек федеральный и региональный бюджет и 14 рублей 40 копеек – муниципальный бюджет).
Учащимся 5-11 классов с ОВЗ – 30 рублей в день. Меню соответствует законодательству Российской Федерации.
Контроль за организацией питания обучающихся, в том числе детей с ОВЗ и инвалидов, и работой школьной столовой осуществляется бракеражной комиссией.
