МБОУ  «Фокинская СОШ №2»

Классный час

«Пусть живые запомнят!…»
в 4-а классе
Классный руководитель Тимофеева Т.А.
Девиз: «Мы мир храним, пока мы помним о войне» (посвящается 75- летию Победы в ВОВ).
7 февраля 2020год
  Цель: провести поисково – исследовательскую работу в ходе подготовки к мероприятию. Собрать, изучить и сохранить материалы о людях, защищавших нашу Родину.
Задачи:

· расширить и уточнить представления детей о Великой Отечественной войне;

· воспитывать интерес к истории войны;

· воспитывать уважение к воинам-ветеранам;

· воспитание чувства патриотизма, чувство гордости за подвиги советского народа;

· познакомить учащихся с поэзией и песнями военных лет;

· способствовать развитию творческих способностей учащихся

Оформление воспитательного  мероприятия: рисунки учеников из эпизодов боевых действий прадедушек. Стенгазеты, рассказывающие о подвигах участников ВОВ (прадедушек ребят), фотопортреты героев войны. Выставка реликвий, боевых наград, которые принесли дети. Компьютер, видео - проектор, баян, пилотки и гимнастёрки участников сценки.
                                           Ход мероприятия

            Вступительное слово учителя (эмоциональный настрой) 
Учитель: Все у парт красиво встали

Добрый день, гостям сказали.

Тихо сели девочки!

Тихо сели мальчики!   
Ребята! Как звучит тема нашего классного часа? Сегодня у нас очень важная и серьёзная тема для обсуждения. Приближается День Победы.
Какую годовщину Победы мы будем отмечать? Когда? 

                  Классный час откроем  песней «Служить России».
   Учитель:  2020 год  указом президента  объявлен Годом Памяти и Славы. Страна чествует своих героев. Живых и мёртвых, тех, кто защищал нашу Родину.

    ВОВ давно закончилась, но её отголоски слышны во всём мире до сих пор (звучат удары колокола).
  Ученик: Вы слышите, люди? Это Россия плачет по всем павшим на земле русской, во славу и защиту её. 22 июня 1941 года в 3 часа 30 минут утра немецкие войска со своими союзниками перешли границу Советского Союза. Так началась ВОВ.
Ученик: ВЫ слышите, люди?  Любимой   Родине  готовят печальную участь. Гитлер заявил: «Нам не достаточно разгромить русскую армию и захватить Москву, Ленинград и Кавказ. Мы должны стереть с лица земли эту страну и уничтожить её народ».
 Ученик: На территории нашей страны, во всех уголках, миллионы людей вышли на улицы, чтобы услышать …
                           ( Видео - ролик.  Звучит голос Левитана.) 
Ученик: Мужайся, Россия!
Это испытание будет для тебя самым страшным. Это  чудовищная и жестокая война будет длиться 4 года. Более 20 миллионов человек погибнет в этой войне. Если по каждому из них объявить минуту молчания…. Страна будет молчать 32 года.
Ученик: Мужайся, Россия! 27 миллионов убитых. Представляете, что это значит? Это значит- 30 убитых на 2 метра земли, 28 тысяч убитых ежедневно. Это значит - каждый четвёртый житель страны погиб.

Ученик: Напала фашистская нечисть
Нет вражеским танкам числа

Сражается Брестская крепость

Под шквалом литого свинца.
Ученик: Пылает огнём Севастополь

Раскинут Андреевский флаг

И грудью своей закрывает

Одессу родную моряк.

Ученик: Москву защищает Панфилов

В кольце на Неве Ленинград

Но шепчут усталые люди:

«Ни шагу, ни шагу назад».

Учитель:  Сегодня мы вспомним  о людях, совершивших беспримерные подвиги в годы ВОВ.  Вспомним имена защитников,  которые должен знать и помнить каждый россиянин.   И взрослый и ребёнок.                                                                                                                И имя есть у этого героя –
Великой Армии Простой солдат.
 Звучит мелодия в исполнении Зайцева Максима  « На безымянной высоте»                   (мини - сценка «Военный совет»).  
     Ученица:  В землянке танкисты ждут возвращения командира из штаба. Рассматривают карту предстоящих боевых действий. Поют песню под гармонь.  Возвращается командир Колобанов

1-танкист: Смирно!                                                                                                               Колобанов:  Вольно, садитесь, ребята! Значит так! Нам дан приказ остановить танковую колонну, которая движется на Красногвардейск.                                                                                             2- танкист: А сколько там танков?                                                                                         Колобанов:  По данным разведки, около 43.                                                                                                      3-танкист: Ого! А когда прибудет подкрепление?                                                                        Колобанов: Подкрепления не будет. Нам нужно справляться своими силами.                                                                                                                                                                     4- танкист: По- моему,  это самоубийство. Пятью танками 43 не остановить.                                                                                                                        5- танкист: Это приказ! А приказы не обсуждают.                                                                     6-танкист: Если нужно – умрём, командир!                                                                                 Колобанов: Нам не умереть, нам победить надо!                                                                                                                                                                                   Учитель: Вы испытали чувство гордости за бойцов?  Можно назвать танкистов героями? Они способны совершить подвиг?  (ответы детей)
      Ребята!                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             Какими качествами должен обладать настоящий герой? (Мужеством, смелостью, стойкостью, отвагой, решительностью, упорством,  храбростью, доблестью, находчивостью – ответы детей).
Учитель: Много героических имён появилось в годы Великой Отечественной войны.  Нам не хватит времени, чтобы  назвать их всех по именам. Вспомним самых известных героев. Давайте проведём  перекличку:
Ученики: Маршал Победы – Григорий Жуков,  лётчики Алексей Маресьев и Николай Гастелло, рядовой Александр Матросов, комсомолка Зоя Космодемьянская, генерал Дмитрий Карбышев и многие, многие другие.                                         
Учитель:  О легендарной судьбе  Алексея Маресьева расскажет Сафронов Максим.    Как  вы относитесь к герою?                                                                                                                       О  подвиге Александра Матросова послушаем  Цыбульскую  Милену.  Что вас удивило?  (ответы детей)
   Учитель:  Я много рассказывала вам об этом герое. Узнайте его по описанию.
 Учился блистательно, считался лучшим математиком. Закончил с отличием Военную академию. Профессор, доктор военных наук.

Его подвиг во имя жизни и отечества бессмертен. Никакие пытки, истязания и муки в фашистском плену не смогли сломить патриота и ученого к предательству своей Родины.                                                                                                                                                   О ком идёт речь? (О Дмитрии  Карбышеве) Кто дополнит? Даша Воробьёва
 Учитель:  Что значит для вас слово  «подвиг»?  (рассуждения детей).
Героический поступок, совершённый в трудных условиях.  
 Учитель:  Совсем недавно мы читали и обсуждали рассказ ещё об одном герое Советского Союза. Кто назовёт его имя?  
   Как вы оцениваете поступок, который совершил Гастелло? ( Он достоин восхищения, потому что не струсил, сделал выбор в пользу  благородногодела).                                                                                                                                              Итак, Гастелло совершил подвиг. Во имя чего? Во имя кого? Что он защищал?     (отца, мать, сестру, брата, сестру, жену, детей, Родину). Т.е.  свободу Родины, её будущее, её народ.                                        
          Учитель: Николай Гастелло прожил мало, но стал бессмертным. Ребята, как вы думаете, чем измеряется жизнь человека? Годами или поступками? Да. Можно прожить жизнь большую, но бестолковую.
Ещё задолго до войны, когда он работал с отцом на заводе,  о нём говорили «Куда ни поставь, всюду - пример». Это был человек, воспитывающий себя на трудностях. Погиб капитан Гастелло. А память о нём жива.                                                                                     
  Учитель: Ребята, скажите, пожалуйста,  подвиги совершают только смелые и мужественные мужчины? Конечно, нет, в списках героев так же есть и женщины. Об одной из них расскажет нам Варя Жемчужина ( о Зое Космодемьянской).                                                                                             Учитель: Предлагаю  посмотреть видео ролик 
                      Видео – ролик «Страшно умирать»
Учитель:  Поделитесь, пожалуйста.  Какие чувства испытали? Что вас удивило?      (в войне участвовали и дети)
Идёт 2020 год. Дети живут спокойно, учатся, наслаждаются счастьем, которое дала им Победа.  И это все благодаря нашим героям, среди которых было немало и детей. Дети – герои. Назовите их?  Валя Котик, Лёня Голиков, Марат Казей, Зина Портнова, Володя Дубинин.    Эту песню посвящаем им.                                  

                Песня «Не отнимайте солнце у детей»   в исполнении класса                                          

Учитель: « Нет в России семьи такой, где б ни памятен был герой». Такие слова  читаем мы в каждом номере бюллетеня городского проекта.  На страницах которого,  жители города и школьники,  рассказывают о героизме наших земляков в годы ВОВ. В каждой семье есть своя история. Свой герой. Мы   тоже провели  исследовательскую  работу  «Мой прадедушка – участник войны»  и собрали большой материал.
  Давайте расскажем о них.    (Учащиеся рассказывают о своих прадедушках, показывают их фото, реликвии)
(Коробов Максим, Сысоев Захар, Воробьёва Даша, Сафронов Максим, Цыбульская Милена)

Ученик 1:                                                                                                                               Рождает Родина героев,                                                                                                                        Коль нашу землю топчет враг.                                                                                                            Они, прикрыв её собою ,                                                                                                                         Не отступают ни на шаг…                                                                                                         Ученик 2:                                                                                                                                                                                Издревле в России рождались герои,                                                                                            Во славу Отчизны на подвиг идя,                                                                                                    Немало имён помнит наша история,                                                                                          То гордость России, её сыновья.                                                                                                                        Ученик 3: Прошла война, прошла страда,                                                                 Но боль взывает к людям,                                                                                                       Давайте, люди,  никогда,                                                                                                                       Об этом не забудем.                                                                                                                               Пусть память верную о ней,                                                                                                                                    Хранят об этой муке.                                                                                                                      И дети нынешних детей,                                                                                                                   И наших внуков внуки.                                                                                                                  Ученик 4: Весь под ногами шар земной,                                                                 Живу, дышу, пою.                                                                                                                                       Но в памяти всегда со мной                                                                                               Погибшие в бою.                                                                                                                                    Пусть всех имён не назову,                                                                                                             Нет кровнее родни.                                                                                                                                  Не потому ли я живу,                                                                                                                                    Что умерли они?   
Учитель: Ребята, тяжелое время выпало на плечи наших прадедов.  Свой достойный вклад в Великую Победу внесли и прадедушки  (Насти Жмакиной),  Мельникова Никиты,  (Никита нарисовал бой, в котором участвовал прадедушка),  Пиняевой Софьи, Полякова Ивана, Сидоркина Саши).  Назовите их имена, расскажите о них.
 Учитель: Ребята! Мне хочется предоставить  нашу  гостью – Настину прабабушку Прокопенко Нину Евгеньевну, которая рассказала в проекте о своих 6-х родных (отце и дядях). Предоставляем ей слово.

 Нина Евгеньевна! Спасибо Вам. Это Гордость не только вашей семьи, а всего нашего города.
 Учитель: Совсем недавно мы посетили городской музей боевой и трудовой славы фокинцев. Экскурсию для нас провела его хранительница  Вера Ивановна Перепечина. Она в гостях сегодня у нас. Ей слово.

Учитель:  А я предлагаю вам новый проект « Письмо прадеду»,  который подготовим к 9 мая. 
  Учитель: Ребята, а кто ещё  узнал о своих героях – прадедушках?  Всем прадедушкам наша песня.
                                  «Прадедушка» в исполнении класса
Учитель:  « Мы мир храним, пока мы помним о войне» Как вы  понимаете это выражение?  ( Пока жива память, такого не повторится никогда)  Ребята! Помните эти слова. Не забывайте!
                                            РЕФЛЕКСИЯ

Ребята! Сегодня, возможно, впервые, вы услышали имена героев ВОВ.  Вспомнили  и назвали их имена. Чей подвиг вам запомнился больше всего? Можно ли нам гордиться такими людьми?  А вы смогли бы так поступить?
(выступления детей).
  Учитель:  Наш классный час подходит к концу. Давайте подведём итоги.

    Назовите главное (ключевое)  слово нашего мероприятия. 
  Какие они? Как это проявлялось? Ваше отношение к выбранному слову? (главная фраза) Заменим главное слово синонимом.
                                      ГЕРОИ 
                          Смелые       отважные

                         Сражались  боролись побеждали
                          Герои -  защитники  нашей Родины.

                                     Патриоты

Учитель: « Герой никогда не умрёт - он вечно в народе живёт».
                                     ПРИЛОЖЕНИЕ
     Рассказ ученицы 4-а класса Цыбульской Милены

Мой прадедушка, ветеран ВОВ, по папиной линии

                         Шпаков Семён Андреевич

Родился: 14 сентября 1923 года

Брянская область, Злынковский район, с. Лысое

Место призыва:

Злынковский РВК, Орловская обл., Злынковский район.

На войну призвали с 1 дня прошёл всю войну до дня Победы. Когда началась война ему было 18 лет. Воевал на 1 Украинском фронте, освобождал Софию, Будапешт, Чехословакию. Был главным сержантом и командовал «Катюшей». Был контужен и ранен.
Имел боевые награды: 7 медалей разного назначения. Среди которых,  Медаль «За боевые заслуги» от 10.02. 1944г, значок гвардии СССР.  Об остальных родственниках ничего не известно, т.к. они пали в годы войны и местоположение их до сих пор неизвестно. Считаются пропавшими без вести.
      Рассказ ученика 4-а класса Коробова Максима
Мой прадедушка – Кулешов Николай Фёдорович родился 12 апреля 1926 года в посёлке Цементный.  В конце 1944года  призвали в ряды Советской Армии. Я его никогда не видел (только на фотографиях). Когда я родился, прадедушки уже не было на свете. Но по рассказам моей бабушки и мамы знаю, что он участник ВОВ и  в конце 1944 года   добровольцем пошёл на фронт, приписав себе «лишних года. Принимал участие в боях в составе действующей армии в 11 гвардейском миномётном полку 8 гвардейской кавалерийской дивизии. Дошёл до Чехословакии. На фронте был стрелком, миномётчиком и телефонистом. Был дважды ранен. Имел боевые награды, множество благодарностей, особенно за прорыв обороны немцев на Дунае и  освобождение важных промышленных городов, пунктов, железнодорожных узлов, за форсирование рек на подступах к Братиславе и на территории Чехословакии. Уволен в запас был в качестве гвардии рядового в марте 1950 года.  Когда смотришь фильмы о войне - страшно становится от того, как рвутся снаряды, убивают людей, кругом грохот, огонь, дым, кровь. Поэтому прадедушка почти всегда плакал, когда рассказывал о войне. Я думаю, ему тяжело было вспоминать всё это, потому, что всё было в реальной жизни, а не в кино. Каждый год 9 мая прадедушка надевал свой парадно – выходной костюм со всеми регалиями и шёл на парад, посвящённый Дню Победы. Я очень горжусь , что у меня был такой прадед.
    Рассказ ученицы 4- а класса Воробьёвой Дарьи

Мой прадедушка Андреев Анатолий Петрович был участником ВОВ.  Родился он 3 марта 1925 года в Калужской области Жиздринского района Огорского сельского Совета в деревне Гололобовка. Русский, беспартийный, образование 7 классов, как записано в его военном билете, который мы сохранили. Когда началась война,  прадедушке было 16 лет. Он только закончил 7 класс. В его семье было 6 детей- 5 братьев и 1 сестра. Двое старших братьев …… были призваны на фронт в самом начале войны. Один из них…. Погиб в 1943году, а второй прошёл всю войну. До призыва в армию,  прадедушка трудился в тылу наравне со взрослыми. Рыл окопы. 
В сентябре 1943 года был призван в действующую армию. По март 1944 года был курсантом учебно – стрелкового полка, оттуда он попал на фронт. С 20 марта 1944года по 9 мая  1945 года громил врага в составе 1225 стрелкового полка. Прадедушка был наводчиком 45-мм орудия. Он воевал на рубежах нашей Родины и на польской земле. Дошёл до Германии. Прадедушка рассказывал, когда форсировали реку Одер, то вода была окрашена в красный цвет от крови солдат. Прадедушка был награждён медалью «За отвагу» и Медалью «Победу над Германией». Был ранен в ногу. После лечения в госпитале снова пошёл воевать. День Победы встретил в Берлине. 4 мая 1945 года приказом  по 1225 стрелковому Краснознамённому полку 369 стрелковой Карачевской дивизии 70 армии 2 Белорусского фронта №001/м. От имени Президиума Верховного Совета СССР -  награждаю: Медалью « За отвагу» зам наводчика 45 мм. Орудия – ефрейтора Андреева Анатолия Петровича за то, что он 22 апреля 1945 года при форсировании Западного Одера при отражении контратак противника, когда выбыл из строя наводчик орудия, заменив его точной и умелой наводкой обеспечил уничтожение двух пулемётных точек, чем способствовал успешному отражению контратак. Действующая армия. 
Я очень горжусь своим прадедушкой. Его фото висит сейчас в школе и библиотеке села Огорь Калужской области, где он и родился. А в праздник День Победы прадедушка встаёт в Бессмертный Полк.

    Рассказ ученицы 4- а класса Пиняевой Софьи
Одним из участников ВОВ является мой прадед Григорий Йосифович Устименко. Он был папой моей бабушке. Родился он 13 сентября 1913 года, на Украине в Черниговской области село Мартыновка. Прадедушка работал плотником в колхозе. Когда началась ВОВ его призвали в ряды Советской Армии. Свой нелёгкии боевой путь прадед прошёл от Киева до Варшавы. В Польше прадеда забрали немцы в плен. Вернулся Григорий Йосифович в родное село только через 5 лет после Великой Победы над фашизмом. От прадедушки осталось много фотографий. Но ни на одной не увидишь ни его, ни его однополчан на фоне руин или около поверженных врагов. Это было модно у фашистов. А нашим солдатам и в голову не приходило: не ради  разрухи и смерти  прошли до Берлина, а ради того, чтобы сама Земля и жизнь на ней были прекрасны, ради мира и счастья людей. 
О моём прадеде мне рассказала его дочь –это моя бабушка Пиняева Нина Григорьевна. Она рассказывала, а я удивлялась, сколько силы и бодрости было в нём. Он с раннего утра всегда чем-то был занят, делал все дела по дому и никогда не просил помощи.. Прадедушка говорил, что не может сидеть без дела, хоть что-нибудь, да надо сделать. У Григория Йосифовича  много орденов и медалей за его боевые заслуги. Они до сих пор хранятся у его детей. Я горжусь, что один из людей, защитивших мир, счастье, моё детство - был мой прадед.
У меня был и ещё один прадедушка - Барышев Григорий Дмитриевич.

Он родился в 1907 году в деревне Дубровка Брянской области.  В 1941 году он ушёл на войну. Служил в передвижной автомеханизированной роте – механиком по ремонту самолётов.  В июле 1943 года был награждён медалью «За боевые заслуги» и медалью «За отвагу». Как он рассказывал моей другой бабушке – дошёл до Праги. Ему присвоено звание – старший сержант. По окончании войны прадедушка вернулся домой.

     Рассказ ученицы 4-а класса Жмакиной Анастасии  

Моего прадедушку зовут Курносов Николай Николаевич.  Родился он…….
Когда немцы оккупировали Брянщину, дедушку угнали в Германию вместе с другой молодёжью на работы. Он там работал на богатого немца до марта 1945 года. Когда Советские войска вошли в Германию, после освобождения дедушку сразу призвали на фронт. С марта 1945 года по май 1945 года он воевал в рядах Советской Армии. За такой небольшой период он отличился в бою, за что был награждён медалью «За отвагу», есть 5 благодарностей от Сталина. Затем его отправили служить на Дальний Восток. Прадед прослужил 6,5 лет и является участником в войне с Японией.
   Рассказ ученика 4 – а класса Мельникова Никиты

Мой прадедушка – Мельников Константин Николаевич. Родился 26.10.1924г. в Калуге.
В 17 лет добровольцем ушёл на фронт. Сражался за Зайцеву Гору, впоследствии названной самым гиблым местом ВОВ.  Её прозвали высотой смерти. Штурм высоты 275,6м был известен как Зайцева гора, где по подсчётам 50- я армия потеряла более100 тысяч солдат и офицеров. Битва продолжалась с 30 сентября 1941 года по 20 апреля 1942 года. В  конечном итоге судьба Москвы тогда зависела и от сражения за Зайцеву гору. 
Впервые о боевых действиях воинов Западного фронта я услышал от своего папы. Ему же про этот ад на земле поведал его дедушка – Мельников Константин Николаевич. Ветеран ВОВ, которому выпала нелёгкая доля принимать непосредственное участие в боях за высоту269,8 – именно так на картах обозначалась рядом с населённым пунктом Зайцева Гора Барятинского района в Калужской области.
Прадедушка был рядовым 22-го артиллерийского полка 58-й стрелковой дивизии. Далее было сражение под Курском. Как рассказывал прадедушка: « В один из вечеров к ним приехал незнакомый офицер на автомобиле с водителем…. Расспрашивал как служба, как обеспечение, всего ли хватает? После его отъезда, командиры сказали, что это был великий полководец и маршал Советского Союза – Георгий Константинович Жуков. На войне прадедушка был ранен. После излечения, по воспоминаниям Константина Николаевича были Белгород, Украина, Польша…
9 мая 1945 года вся страна отмечала Великий праздник Победы, по приказу их полк срочно перебросили в Чехословакию, добивать фашистов. Окончили и праздновали победу 19 мая 1945 года. 

За время войны прадедушка был награждён медалью «За отвагу», Орденом Отечественной войны и Орденом Красной Звезды. Умер прадед 19.05.2005года.
Сочинение «Память о прадедушке» ученика 4-а класса Мельникова Никиты
В один из долгих зимних вечеров мой папа поделился воспоминаниями о своём дедушке, о моём прадеде, ветеране ВОВ – Мельникове Константине Николаевиче.

Родился он в 1924 году в городе Калуга. В 17 лет добровольцем ушёл на фронт. Попал в самое кровопролитное место ВОВ на Зайцеву гору. Её называли высотой смерти. 

В конце 1941года 50-я армия, в которой служил мой прадедушка, в результате контрнаступлений, отстояв г. Калугу, вышла к Варшавскому шоссе. Данное шоссе использовалось немецкими войсками для доставки подкреплений и припасов. Для того, чтобы Красная армия не нарушила данный канал снабжения, немцами была создана оборонительная полоса на двух высотах. Командир получил приказ перерезать проходящее между высотами Варшавское шоссе. Изучив местность - дал свой вердикт, что это мышеловка. Но Жуков повторил приказ: Зайцеву гору взять! 
Для штурма этой высоты наша армия не могла использовать танки, так как вокруг была болотистая местность. Не могли использовать и авиацию, потому что маленькие немецкие самолёты имели приоритет в воздухе. К подступам поля были заминированы.

Армия несла большие потери. После командир принял решение, как когда – то Иван Грозный осаждал Казань, сделать подкоп по всему рубежу, заминировать и потом взорвать. 

В боях за Зайцеву гору прадеда наградили орденом Отечественной войны.

В 1943 году участвовал в боях под Курском. В один из вечеров к ним приехал незнакомый офицер на автомобиле с водителем…. Расспрашивал как служба, как обеспечение, всего ли хватает? После его отъезда, командиры сказали, что это был великий полководец и маршал Советского Союза – Георгий Константинович Жуков.
Мой прадедушка получил ранение. Был награждён медалью «За отвагу». Выписавшись из госпиталя, продолжил сражаться в Белгородской области. Дальше была Украина, затем Польша.

9мая 1945 года, вся страна отмечала Великий праздник Победы. По приказу их полк срочно перебросили в Чехословакию добивать фашистов. Выполнив задание, праздновали Победу 19 мая 1945 года.

Очень запомнившийся момент моего папы был день 9мая, когда дедушка надевал пиджак с наградами и они вместе  шли на площадь Победы к памятнику Вечного огня в Калуге. Там они встречались с сослуживцами. Вспоминали страшные годы войны. Видя дедов  в орденах и слушая их рассказы, мой папа поступил в военное училище. Прадед очень гордился этим. К сожалению, прадедушки Кости уже давно нет в живых. Когда ездим семьёй в Калугу, бываем на его могиле. Я буду хранить память о своём прадедушке Мельникове Константине Николаевиче. Я горжусь им и говорю спасибо за мирное небо над головой.

Рассказ ученика 4-а класса Сафронова Максима
Я хочу рассказать о своём знаменитом двоюродном дедушке. Наша семья очень гордится его подвигом, смелостью и отвагой.
  Михаил Васильевич родился  в деревне Жилино Крапивенского сельсовета Рославльского района в 1921 году. После окончания Даниловской средней школы учился на курсах учителей физики и математики в Рославле. Работал учителем и заочно продолжал учёбу в Смоленском педагогическом институте. В 1941 года мой прадедушка добровольно ушёл в Красную армию. Его направили в Смоленское артиллерийское училище, а с июня 1942 года лейтенант Прасолов сражается на фронте.
В боях с захватчиками лейтенант Прасолов показал себя стойким и мужественным воином. Он воевал под Воронежом, освобождал Советскую Украину. Зимой 1943 года Михаил был ранен, но вскоре вернулся в свою часть. Командование назначило его начальником артиллерии стрелкового полка.
10 октября 1943 года вместе с бойцами передовых подразделений старший лейтенант М. Прасолов форсировал Днепр в районе Киева. Артиллерийские батареи остались на восточном берегу. Своим огнём они должны были поддерживать высадку десанта. Меткость орудийного  огня целиком зависела от умелой корректировки, и эту задачу взял на себя Михаил Васильевич.

 Прадедушка с группой солдат гранатами и автоматным огнём отбивался от наседавших фашистов. В критический момент боя поднял бойцов в атаку, но был сражён вражеской пулей. Смертельно раненый, он дал приказ бойцам: «Ни шагу назад. Бейте крепче гадов!» 
Это были его последние слова.

Прадедушка погиб на боевом посту. Солдаты с честью выполнили наказ своего командира. Они отстояли плацдарм, обеспечили переправу главных сил части. Через несколько часов захватчики были разгромлены и в панике бежали.

За героизм и мужество старшему лейтенанту Прасолову Михаилу Васильевичу Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 февраля 1944 года посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. 

Рассказ ученика 4-а класса Полякова Ивана
Двоюродный брат моей бабушки, а значит мой прадедушка-  Иванов Ян Григорьевич.

Родился в 1910 году в деревне Доманово (ныне - Дятьковский район Брянской области).

12 июля 1941 года Иванов был призван на службу в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию Сталинским районным военным комиссариатом Смоленска и направлен на фронт Великой Отечественной войны. К 1943 году воевал старшиной миномётной батареи 446-го мотострелкового батальона 1-й механизированной бригады. Неоднократно отличался в боях. Так, 10 июля 1943 года в районе населённого пункта Сырцево под вражеским обстрелом и бомбёжкой Иванов лично доставлял боеприпасы на передовую. В тот день он спас жизнь раненому военфельдшеру, вынеся его из-под разрывов бомб, а также лично уничтожил 3 солдат противника.

Во время освобождения Тернопольской и Станиславской областей Украинской ССР Иванов бесперебойно обеспечивал боеприпасами и питанием личный состав батареи. Во время боёв за освобождение села Богородичи он с двумя миномётными расчётами зашёл в тыл венгерскому подразделению и обстрелял его позиции, заставив врага отступить. В последующих боях за деревню Валесчизна он спас жизнь раненому лейтенанту Сычёву, вынес его на себе из-под обстрела.

Впоследствии Иванов стал командиром миномётного взвода 2-го мотострелкового батальона 19-й гвардейской механизированной бригады. Участвовал в освобождении города Сташув, во время которого вместе с одним из расчётов поддерживал действия стрелкового подразделения, уничтожив 1 миномётную батарею, 2 миномёта и до 10 солдат и офицеров. В тех боях Иванов лично уничтожил 7 солдат и взял 1 пленного.

На завершающем этапе войны Иванов стал секретарём политотдела 19-й гвардейской механизированной бригады. Участвовал в штурме Берлина, бессменно находясь в боевых порядках частей и подразделений, увлекая за собой бойцов и командиров. 18 апреля 1945 года при штурме Зееловских высот он сам сел на головной танк 67-го гвардейского танкового полка и, ведя огонь из автомата, уничтожил 7 вражеских солдат.  24 апреля 1945 года на улице Фридрихштрассе,  он организовал 2 штурмовые группы по 5 человек для подавления огневых точек. В том бою ими были уничтожены 17 и взято в плен 4 вражеских солдата с фаустпатронами.

После окончания войны прадедушка в звании гвардии старшины был демобилизован. Проживал в Смоленске, работал в строительных организациях, был начальником конторы "Стройкомплект" Смоленского управления строительства "Главцентростроя". Умер в 1995 году, похоронен на Новом кладбище Смоленска.

Был награждён орденом Отечественной войны 1-й степени (06.11.1985), двумя орденами Красной Звезды (20.08.1944, 25.05.1945), медалями "За отвагу" (20.07.1943), "За боевые заслуги" (24.05.1944) и рядом других медалей.

Рассказ ученика 4-а класса Полякова Ивана

          Мой прапрадедушка Рожков Сергей Васильевич.

Родился в 1905 году в деревне Мишино Калужской области. В мае 1943 года был призван на военную службу на 2 м Украинском фронте в составе 203 Стрелковой Запорожской Краснознаменной дивизии .  Осенью 1943 года дедушка был ранен, но вскоре продолжил воевать. За доблесть и отвагу, проявленные в боях за Отечество,  был награжден  тремя Орденами Красной Звезды и Медалью «За Отвагу».

После победы над Фашистскими захватчиками Сергей Васильевич вернулся в родную деревню к семье. Я очень горжусь своим дедушкой.
Рассказ ученика 4-а класса Зайцева Максима
Мой прадедушка Зайцев Степан Егорович 1920 года рождения родился в селе Пупково. Был призван на фронт. Пропал без вести.
 Другой мой прадедушка - Сидоров Иван Филиппович, родился в деревне Колячино Дятьковского района Слободищенский сельсовет. Служил в Тамбове. Участник войны. Защитник Ленинграда. Погиб.

 По линии мамы – мой прадед Терехов Кузьма Борисович родился в 1903 году в деревеньке  Алексеевке  Хвастовического района Калужской области. В 1922 году женился.  В1941 году, простившись с женой и 4 детьми , ушёл на фронт. Как потом выяснилось,  ушёл навсегда. В июне 1943 года пришла весть о том, что Терехов Кузьма Борисович пропал без вести.
     Жмакина Анастасия  

Моего второго прадедушку зовут Курносов Николай Николаевич.  Родился он…….

Когда немцы оккупировали Брянщину, дедушку угнали в Германию. С марта 1945 года по май 1945 года он воевал в рядах Советской Армии. За такой небольшой период он отличился в бою, за что был награждён медалью «За отвагу», есть 5 благодарностей от товарища Сталина. Затем его отправили служить на Дальний Восток. Прадед прослужил 6,5 лет и является ещё и участником в войне с Японией.

Жмакина Анастасия
Мой прадедушка Афонин Иван Климович. Родился в 1906 году в деревне Доманово, Дятьковского района. В апреле 1941 года был призвали на фронт. В первом же бою   получил ранение и попал в плен. Освобождён из плена и после проверки КГБ отправлен на Халхин – Гол.
Рассказ ученицы 4- а класса Воробьёвой Дарьи

Мой прадедушка Андреев Анатолий Петрович был участником ВОВ.  Родился он 3 марта 1925 года в Калужской области Жиздринского района Огорского сельского Совета в деревне Гололобовка. Когда началась война,  прадедушке было 16 лет.
 В сентябре 1943 года был призван в действующую армию. Дошёл до Германии.
Прадедушка рассказывал, когда форсировали реку Одер, то вода была окрашена в красный цвет от крови солдат. День Победы встретил в Берлине.
   Цыбульская Милена
Мой прадедушка, ветеран ВОВ
                         Шпаков Семён Андреевич

Родился: 14 сентября 1923 года

Брянская область, Злынковский район, с. Лысое

На войну призвали с 1 дня, прошёл всю войну до дня Победы. Когда началась война, ему было 18 лет. Воевал на 1 Украинском фронте, освобождал Софию, Будапешт, Чехословакию. Был главным сержантом и командовал «Катюшей». Был контужен и ранен.

Имел 7 боевых наград.
      Рассказ ученика 4-а класса Коробова Максима

Мой прадедушка – Кулешов Николай Фёдорович родился 12 апреля 1926 года в посёлке Цементный.  В   конце 1944 года   добровольцем пошёл на фронт, приписав себе «лишних 2 года. Дошёл до Чехословакии. На фронте был стрелком, миномётчиком и телефонистом. Был дважды ранен. Имел боевые награды.
   Рассказ ученицы 4-а класса Тищенко Полины

Мой прадедушка Кукин Иван Нестерович - участник ВОВ. Родился 14 сентября 1920 года в Почепском районе в деревне Муравьи. С 1941 по 1943 годы сражался за Ленинград, за что получил награду – Орден Отечественной войны 1 степени. Моя бабушка, Наталья Ивановна, рассказывала нам случай, который её отец, со слезами на глазах, всегда 9 мая
Вспоминал: «Пошёл я за водой. Началась бомбёжка и моего друга ранило в живот осколком. Рана была смертельная. Просит он меня: «Ваня, дай попить!»- я напоил его водой из котелка. А плохо ему, больно. Говорит: «Пристрели меня, Ваня!»- а я не смог…»
Прадедушка получил ранение в руку в 1943 году и был комиссован. Умер Иван Нестерович в апреле 2001 года в возрасте 81 год и похоронен в деревне Верхи Дятьковского района.
 Мельников Никита

Мой рассказ о прадеде, ветеране ВОВ – Мельникове Константине Николаевиче.

Родился он в 1924 году в городе Калуга. В 17 лет добровольцем ушёл на фронт. Попал в самое кровопролитное место ВОВ на Зайцеву гору. Её называли высотой смерти. 

В боях за Зайцеву гору прадеда наградили орденом Отечественной войны.

В 1943 году участвовал в боях под Курском. В один из вечеров к ним приехал незнакомый офицер на автомобиле с водителем…. Расспрашивал как служба, как обеспечение, всего ли хватает? После его отъезда, командиры сказали, что это был великий полководец и маршал Советского Союза – Георгий Константинович Жуков.

Мой прадедушка получил ранение. Был награждён медалью «За отвагу». Выписавшись из госпиталя, продолжил сражаться в Белгородской области. Дальше была Украина, затем Польша.

9мая 1945 года, вся страна отмечала Великий праздник Победы. По приказу их полк срочно перебросили в Чехословакию добивать фашистов. Выполнив задание, праздновали Победу 19 мая 1945 года.

Пиняева Софья
Мой прадед Григорий Йосифович Устименко. Родился он 13 сентября 1913 года, на Украине в Черниговской области село Мартыновка. Свой  боевой путь прадед прошёл от Киева до Варшавы.
У меня был и ещё один прадедушка - Барышев Григорий Дмитриевич.

Он родился в 1907 году в деревне Дубровка Брянской области.  В 1941 году он ушёл на войну. Дошёл до Праги.
 Сафронов Максим

Я хочу рассказать о своём знаменитом двоюродном прадедушке. Наша семья очень гордится его подвигом, смелостью и отвагой.

Михаил Васильевич родился  в деревне Жилино Крапивенского сельсовета Рославльского района в 1921 году. В 1941 года мой прадедушка добровольно ушёл в Красную армию. Прадедушка погиб на боевом посту. Смертельно раненый, он дал приказ бойцам: «Ни шагу назад. Бейте крепче гадов!».  Это были его последние слова.
За героизм и мужество старшему лейтенанту Прасолову Михаилу Васильевичу Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 февраля 1944 года посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. 

Зайцев Максим

Мой прадедушка Зайцев Степан Егорович 1920 года рождения родился в селе Пупково. Был призван на фронт. Пропал без вести.

Другой мой прадедушка -Сидоров Иван Филиппович, родился в деревне Колячино Дятьковского района Слободищенский сельсовет. Служил в Тамбове. Участник войны. Защитник Ленинграда. Погиб.

 Мой третий прадед Терехов Кузьма Борисович родился в 1903 году в деревеньке  Алексеевке  Хвастовического района Калужской области. В1941 году, простившись с женой и 4 детьми , ушёл на фронт. Как потом выяснилось,  ушёл навсегда. В июне 1943 года пришла весть о том, что Терехов Кузьма Борисович пропал без вести.

Сысоев Захар
Мой прадедушка Сысоев Иван Захарович, родился 3 марта 1919 года в деревне Кремичное Думинического района Калужской области. Был призван в армию до войны. Служил в Иране. В самом начале войны его часть была переброшена в Россию. В 1942 году участвовал в военной операции под Керчью против немецкой группировки Манштейна, где немцы применили газы. Попал в плен. В 1945 году удалось вырваться из плена. Конец войны встретил в Германии, в Потсдаме.
